XINQU SHIKAN

中共宁波市北仑区委、宁波开发区党工委

2007年7月4日 星期三 农历六月二十

民生和发展的难题。

本刊编辑部地址: 宁波北仑明州路 773 号开发区商务大厦 B 座 8 楼 本刊讯 (本刊记者) 开展问

> 卷调查、集中力量攻关、实行全 程公示……在"走进矛盾、破解 难题"专项行动中, 我区 130余

名区级和乡镇、街道领导干部牢 记"群众呼声就是工作的方向, 群众困难就是破解的难题"的要 求,深入基层、走近群众,解决

"走进矛盾,破解难题"专

着力化解矛盾,力争使难题

幸蹲点大同村,通过现场调研,

月,问题就得到了解决。"

可达 23.3 亿元。区长俞雷将全区农村中小学食宿工程作为近

期的破解难题,带领相关部门负责人深入学校调研,与师生面 对面进行交流,探讨解决办法,落实解困措施。目前该问题已 有实质性进展, 到年底将实现农村中小学义务教育段学校食堂 生均1平方米、宿舍3平方米目标。区党政领导班子成员率先 垂范,并充分听取人大代表、政协委员和群众意见,调动相关

部门和街道、乡镇积极性,按照"一难题一方案",明确工作

目标、具体措施、完成时限和责任单位,形成破解难题合力。

同时,把破解点上的个案难题和事关群众根本利益、涉及全

局、影响长远的面上难题相结合,把集中性破解难题行动和惠

对拟破解的难题和责任领导、责任单位、工作进展情况、办理

结果等内容,向社会公布,接受社会全程监督。据统计,目前 我区已召开区级和街道、乡镇破解难题现场办公会 40 余次,

开展专项督查 20 余批次,已有近 10 个难题限时办结"销号"。

据悉, 我区还建立了领导干部破解难题"全程公示制"

民长效工作机制相结合,以实际成效取信于民。

"建立新型农村养老保险制

"城乡居民最低生活保障 全覆盖"、"村村建有标准化文

体活动场所" ……随着一系列惠

民新举措的推出,群众又将得到 更多实惠。我区今年财政新增的

项行动启动以来, 我区开展了

北仑新闻网 www.blnews.com.cn

试刊第 222 期

区七届人大常委会召开第三次会议

本刊讯 (记者 赵文娟 通讯员 柯克善) 6 和优化财政支出结构,加大了教育、科技、社保等投 区人大常委会主任王银泽,副主任张锡雄、陈英 展的需要,本级财政预算执行情况良好。 莉、袁培芬、徐亚法、顾惠良、刘文科及委员22 人参加了会议。会议由区人大常委会副主任张锡

会议审议了北仑区2006年财政决算草案的报 告, 听取了北仑区2006年预算外资金管理情况的报 告,审议了2006年度北仑区本级财政预算执行和其 他财政收支的审计工作报告,通过了关于批准北仑 区2006年财政决算的决议。

会议认为,2006年区政府及财政、税务部门坚 持以科学发展观为指导,积极发挥财政职能作用, 确保财政收入稳定增长,坚持以法理财,不断调整

月28日,区七届人大常委会召开了第三次会议。人力度,基本保证了全区经济建设和社会各项事业发

同时,会议对本级预算执行和其他财政收支中存 在的不足和审计反映的问题,建议政府要高度重视, 采取切实有效措施加以解决。建议加强财源建设, 优 化收入结构,进一步完善预算编制和管理工作,强化

预算约束力,并要加大对财政的审计监督力度 会议还审议了文化专项工作情况报告, 听取了区 人民法院关于人民陪审员工作情况的报告。

根据区长俞雷的提请,会议决定免去徐虹的宁波 市北仑区副区长职务。

副区长丁素贞,区政协副主席朱永祖,区人民法 院院长邬凡敏等列席了会议。

陈利幸近日在区卫生部门、北仑中学调研和现场办公时要求

区医疗卫生事业再迈新台阶 北仑中学力争成为全国的名校

业将喜事连连。"要让北仑的医疗卫生达到全省医疗卫生强 区要求,要在宁波的县市区中达到中上水平。要切实解决群 28日在踏看宗瑞医院迁建候选地址时强调的。区政协主席 刘新华、副区长丁素贞以及相关部门负责人参加调研。

区领导认真听取了区卫生部门负责人就"十一五"期间 全区医疗卫生工作发展情况, 以及宗瑞医院迁建项目初步建 设方案的详细情况汇报,并围绕医疗卫生设施三级布局、医 疗卫生工作者队伍建设等方面问题交流看法。在调研中,陈 利幸一行实地察看了宗瑞医院迁建候选地址的情况,并就迁 建区第一人民医院 (宗瑞医院) 的总体规划展开讨论。项目 预计将于明年6月底开工。整个项目预计投资2亿元人民 币, 医院选址于庐山路以南, 长江路两侧, 项目一期占地 为三级乙等综合性医院。

陈利幸指出, 医疗卫生直接关系到老百姓的生活质量、

疗水平与老百姓的要求有差距,要加大对医疗卫生事业的投 入,推进医疗制度改革,强化管理完善布局。要让北仑的医疗 众'就医难、看病贵'的问题。"这是区委书记陈利幸6月 水平基本适应群众对医疗卫生的需求,适应北仑经济社会发展

> 善发展布局, "龙头" 医院要进一步做强, 要能够真正对全区 医疗卫生工作起到支撑、辐射作用。同时,要全力以赴推动医 疗体制改革,强化队伍建设,在考核和奖励方面避免平均主 义、要着力向技术骨干和一线医务工作者倾斜。要加快推进宗 瑞医院迁建等重点医疗项目的建设, 重点解决药价虚高问题, 把北仑区的医疗卫生水平提升到一个新的高度。

又讯 (记者 喻凯芳) 6月28日下午, 区委书记陈利幸、 区委副书记施金国、副区长丁素贞带领区委办、区府办、财政 58亩,建筑面积约为6万平方米,规划床位500张,定位局、规划局、人事局、教育局等有关部门负责同志来到北仑中 学现场办公

陈利幸一行参观了学校艺术馆、音乐厅、游泳馆、篮球

本刊讯(记者 傅之庭)今后两年,北仑的医疗卫生事 别是公共医疗卫生和农村卫生事业的建设。目前北仑的总体医 学负责人情况介绍后,陈利幸首先对全区今年高考取得佳绩 表示祝贺和感谢。他说,教育关系到国家的振兴与复兴,寄 托着家庭的希望与梦想。教育也是影响一个区域投资环境的 重要因素, 党委政府一向重视, 办好教育是民生工程, 教师 是神圣光荣的职业,希望北仑中学在现在基础上继续努力, 陈利幸表示,医疗卫生工作必须进一步理清发展思路,完成为全市、全省乃至全国有影响的名校。要成为名校,应该 注重师资队伍的建设,学校核心的问题是教学质量,教学质 量的核心是教师, 要舍得投入, 给老师创造知识更新、经验 积累的条件,造就一大批高素质、敬业的名师。要努力形成 自己的教学特色、风格, 注重"远""近"结合, 在提升教 学质量的同时注重对学生素质、能力、品德等全方面培养。 注重挖掘学生潜质。针对北仑中学在今后发展中遇到的一些 困难和问题, 陈利幸表示区委区政府将努力做好推动工作 为学校创造一个良好的教学环境和条件

陈利幸代表区委区府为全市文科高考第一名周耀凤同学 颁发了奖学金,勉励她不辜负父母、学校、社会的期望,在 今后的人生道路上再接再厉,不断取得更好成绩,为社会作 出更大贡献。

本刊讯(记者 赵文娟)6月28日上午,由省人大农

据了解,省人大督查组此行的目的主要是检查三年

在对北仑电厂、岩东污水处理厂进行了实地检查

资环委副主任委员徐八达率领的省人大生态环保执法跟

踪督查组来我区检查。督查组听取了区人大常委会和区

政府关于我区生态建设和环保执法情况的汇报。区人大

来省人大常委会审议意见落实情况,省"811"环境污染整 治任务完成情况和"十一五"主要污染物减排指标分解

后,督查组认为,作为全省改革开放重点区域的北仑

区,污染物排放总量控制和削减任务较重,环境压力较 大,环境污染整治工作任重道远。督查组对近三年我区

生态建设和环境保护执法工作所取得的成绩表示肯定。 希望我区要抓住薄弱环节,突出重点,进一步做好生态

建设和环保执法工作,确保全面完成污染减排指标任

务,实现环境保护与经济发展的双赢。

常委会副主任陈英莉、副区长王志明参加了汇报会。

身体健康,要切实解决群众"就医难、看病贵"的问题,特 馆、田径场、地震科普馆。在听取了区教育局负责人和北仑中 中国 海事 CHINA MSA

本刊讯 (通讯员) 连日来我区各界通过隆重集会、走访慰问农村老党员及结对帮扶困难家庭、群众演唱会、歌咏比 赛、老党员重温入党誓言、新党员庄严宣誓等形式、庆祝中国共产党建党86周年 图为北仑海事处在7月1日开展"海事执法党员活动日"时,党员执法人员面向党旗宣誓。(崔志金 摄)

人性化 本地化 社会化 市民化

我区积极探索外来流动人口服务管理新模式

本刊讯 (通讯员) 近年来, 我区外来流动人口大量涌 区出租房登记备案 16913 户。另一方面, 加强用工单位外来流 入,到2007年5月底已达到35.9万人,超过本地常住人 口。为促进外来流动人口更好地融入北仑建设和生活, 我区 积极探索"人性化、本地化、社会化、市民化"服务管理新 模式,并取得显著成效。

在"人性化"管理方面,把以人为本的理念贯穿外来人 口管理全过程, 充分重视外来人口的主体地位, 积极探索外 来人口参与本地政治活动等制度,实行了外来人员旁听人代 会制度, 聘请外来人员为政协联络员, 并在外来人员中成立 党团组织。把外来人口纳入全区公民教育计划, 用人单位利 秀青年港城新建设者评选,目前已评选三届共30人。

在"本地化"管理方面,已基本形成了以各级服务管理 网络为依托、有广泛群众基础的流动人口的服务管理体系。 同时加强了流动人口协管员队伍建设,配备了357名协管 员,建立健全教育、培训、管理、考核等制度,充分调动其 工作积极性;加大经费投入,全年预计投入1500万元,确 保服务管理工作深入开展。

在"社会化"管理中,一方面实行"一方采集,多方使

北仑晨星旅行社有限公司 订 机 票: 82611731 66602477 地址: 东河路 850 号 (天兴公寓) 晨星旅游 诚信服务 一个电话 服务到家

用"的信息采集共享机制,做好现居住地流动人口登记办 证、基本情况采集等。目 前,外来人口网上登记率和 人户一致率在90%以上。制 定了《北仑区房屋租赁管理 实施办法》等规章制度,按 照"谁出租谁负责"原则, 将治安管理责任落实到出租 中介和房主身上。上半年全

160只治安动态监控探头,建立19个治安卡岗点,建立群防群治 组织共350多支、人员近1500人,及时掌握外来人员动态。 在"市民化"管理中,一是积极鼓励公办学校接纳流动人 口子女。区财政每年安排300万元流动人口子女教育专项发展 资金, 用于对接收流动人口子女或创办流动人口子女学校的公 用业余时间对外来人员进行专业技能培训,政府组织十大优善立学校的奖励和对民办流动人口子女学校的以奖代补。二是加 强外来人员集中居住地的食品卫生安全监督和疾病预防控工 作,进一步完善医疗救助措施,免费为外来儿童注射疫苗及进 行健康体检,实行外来孕妇"四项手术"免费服务。三是积极

动人口管理考核、把流动人口服务管理作为企业创建安全合格

单位的重要内容。同时大力推进社会治安防控体系建设,全面落 实"两查一管"措施,选择外来人员集聚的行政村因地制宜建立

外来人员自治组织,并投入1500万元在主要部位、重点路段安装

推进外来人员"安居工程"建设,探索出了"多元化投入、市场化 运作、规范化管理"的新路。四是加大劳动监察力度,查处用人单 位违反规定招工、超时工资低、劳动环境作业条件差等问题,落 实《劳动法》赋予劳动者的各项权利。五是严格执行最低工资制 度,建立欠薪支付准备基金,对拖欠和克扣民工工资的用工单 位,责令其及时补发,并依法进行处置。六是畅通"12348"法律援 助的渠道,把人民调解委员会的职能延伸到外来人员中间。今年 上半年,区劳动监察大队累计检查958家用人单位,涉及员工 13.25 万人,处理办结举报案件445起,共为外来员工追讨欠 薪近500万元,责令补签劳动合同6067人。

全区机插秧工作顺利结束 本刊讯 (林 赟) 通过机插秧推广课题组成员的共

根据年初的工作安排, 我区在去年成功引进洋马 VP6 机插秧的基础上,今年又新增了洋马VP6插秧机一 台。为做好今年的机插秧工作,总站成立了机插秧推广课 题组,在育秧的各个环节上严格把关,从而保证了育出的 秧苗符合机插的要求。机插期间,课题组成员奔赴在田

同努力, 我区单季稻的机插秧工作已于日前顺利结束。



"开放杯"桥牌邀请赛举行

本刊讯 (记者 喻凯芳) 6月30日下午,由北仑 新区主办、区桥牌协会承办的首届"开放杯"桥牌邀请 赛在老板娘新光大酒店举行。

比赛采用分组双冠军赛,分A、B两组举行,A组 是来自全宁波市范围的特邀选手, 打7轮, 每轮四副 牌, 共28副牌。B组为来自区企事业单位的桥牌爱好 者, 打9轮, 每轮3副牌, 共27副牌。

对每一个牌局选手们都非常专注和投入。经过四个 小时的智力比拼, 最后, A 组南北组冠军由阎志辉、俞 承忠获得,东西组冠军由李定邦、蒋卫鸣获得,胡奎、 陈学斌和邬仪扬、应国民分获南北组二、三名,张坤 华、钱建成和王维和、沈伟分获东西组冠军。B组南北 组前三名是: 商龙林、卓国明, 吕建海、倪立, 李伟、 林曙宇, 东西组前三名是袁国建、钟志辉, 卢伟正、王 有德,周兆惠、陈少华。

5亿元财力将有八成投向民生,全区用于民生项目建设的投入

廾展问 "关注民生、问计于民"问卷调 查活动,征集到的160个具体问 题进行了梳理,并通过领导蹲点 调研、部门单位自查、"两会" 提案议案等途径,对筛查出的 92个问题进行认真分析汇总。 此外还对近年来区长信箱、区长 值班电话等反映出的问题进行清 查,确定了加快推进城乡一体化 进程、改善农村居民生活环境等 59 道群众反映强烈的难题,落 实了"如何解决、谁来解决、何 时解决、解决标准"等问题,进 行动态管理 早日解决。新碶街道大同村所在 的高塘片有8个行政村,村民 7000余人。随着周边经济区块 迅速崛起,这里聚居了3万多名 外来务工人员。由于位于城乡接 合部,村里基础设施相对落后。 外来人员聚居后,也相应带来了 一些新问题。群众对社会治安、 环境卫生、城市管理、子女上学 等问题反映强烈。区委书记陈利 并与街道和区相关部门商议,在 短短一个月内成立了辐射8个村 的高塘社区综合服务、综治警务 和流动人口管理服务中心,将城 市的公共服务、管理及设施 "引"向农村。区里最近还计划 投入近 1000 万元建设垃圾中转 站、雨污分流管道和美食广场, 彻底解决困扰当地居民的民生难 题。大同村的群众说: "区委书 记进村蹲点,我们反映这里治 安、环境不太好,没想到才一个

北仑新区上半年财政收入超 35 亿元 本刊讯 (杨耀云 何旭陪) 在北仑区域经济快速发展的带 动下, 我区财政收入继续保持稳定的增长势头, 1-6 月份实现 财政收入 357241 万元, 比上年同期增长 27.56%, 绝对额增收

77191元,完成年度计划 633000 万元的 56.43%。其中:中央 级财政收入完成 185330 万元,比上年同期增长 26.12%;地方 级财政收入完成 171911 万元, 比上年同比增长 29.16%。北仑 区完成 146942 万元, 完成年度计划 237500 万元的 61.87%; 开发区完成 210299 万元, 完成年度计划 395500 万元的 53.17%。"时间过半,收入过半",为圆满完成全年财政收入 任务打下了良好的基础。

我区财政收入在连续多年保持较快增长的基础上,今年上 半年继续呈现强劲的增长势头,主要得益于以下几个方面:一 是区域经济的快速发展,宏观经济指标完成情况良好, 1-6 月 全区预计实现生产总值181亿元,同比增长15%,为财政收入的 全面增收奠定了坚实的基础。二是新区经济结构进一步优化,主 导产业和重点企业对税收的支撑作用明显,临港大工业项目对 税收贡献日益加大,主体税种普遍增收。三是财税部门勤征细 管。注重收入预测与分析,加强重点税源动态监管和纳税评估, 充分挖掘税收潜力,促进了税收收入进一步增长。

南星通讯

地址:姚隘路 179 (曙光影城对面)

小企业的融资超市 电话: 87702516 13957818240

百姓身边的理财保姆,中

联系电话: 86833666 86864665

奋进中的和谐北仑